



郭林林眼中的“韩式”美丽秘密 全民爱美的传统： 搞卫生的“阿祖妈”，都抹口红 追求完美的心理： 短下巴塌鼻子，让韩国人不自信

壹...

地铁里打扫卫生的“阿祖妈”，都会涂粉底，抹口红

韩国人为什么这么狂热地喜欢整容？翻译觉得这和韩国人一贯爱干净，讲究外表和体面的传统有关。比如在韩国，女人不修饰就视为懒惰，在丈夫和孩子面前也不能邋遢，就算出去买菜都要化个妆才出门；甚至在地铁里打扫卫生的“阿祖妈”（大嫂），都会涂粉底，抹口红。连洗手间也被这个民族称为“化妆室”。

我也发现，韩国人喜欢照镜子。在地铁上几乎每个车厢里都能看到拿着小镜子照的人。另外，韩国人送礼的时候，也常常送镜子。比如，给朋友送生日礼物，企业、公司开业时送贺礼等。很多公司、学校门前都有一面大镜子，公寓电梯里也有镜子。不少小物件也都装上了镜子，钥匙扣的背面是镜子，钱包里夹着镜子，很多手机后面也都有个凸面镜……

翻译还告诉我，外貌决定人生成败的观念，在韩国社会得到广泛认可。大男子主义主导下的韩国社会，对女性以貌取人的习惯，也是根深蒂固。据韩国《朝鲜日报》的一项调查显示，有86%的人认为“美丽的外表就是竞争力”，1/4的韩国女大学生都表示自己曾经整容过，为了不在竞争中被淘汰。因为韩国大学毕业生的就业形势严峻，为女性提供的职位更是少之又少。某些大企业在招收女职员的时候对外貌的要求很苛刻，很多知名大公司，前台小姐们个个符合空中小姐的外形条件。在一些大型停车场出入口，服务小姐也都打扮得像公主一样。



贰...

颧骨高凸、下巴短，甚至有人说韩国是“大饼脸王国”

翻译的话，让我想起网上的一则新闻：有记者问一韩国年轻男人“如果你知道你漂亮的女朋友曾经整容过，你能接受吗？”他不假思索地回答：“大部分的韩国男人喜欢美女，哪怕是整过容的人工美女。因为娶到美女能满足他们的虚荣心……”“万一生出的小孩不漂亮，岂不是露馅儿了？”“那也没关系，努力挣钱再让小孩整容呀。”嘿，他坦率的回答，也许会让大多数中国男人大跌眼镜。

在汉城整容集中地狎鸥亭洞的一位整形医生，从医生的角度分析韩国人喜欢整容，是因为韩国人颧骨比较高凸、下巴短，多数人的脸形不太理想。另外，韩国本地人的面部结构比较扁平，甚至有人说韩国是“大饼脸王国”。韩国人普遍眼睛小，有时看起来似乎昏昏欲睡。她们鼻子不高，鼻头却大。

爱美，却没有天生丽质的优势，这也是韩国整形风潮盛行的一大原因吧。也有一位韩国朋友告诉我，韩国人爱整形，还有一个心理因素，他们很希望获得他人认可，并从中获得自信，希望在别人眼中是“完美的人”。通过整形追求外貌的完美，也是很自然了。

叁...

整形美容已成为韩国重要的“美丽产业”

我在首尔地铁站的广告栏中，发现整容业的信息随处可见。在整容医院集中的江南地区，尤其是狎鸥亭洞的“整容一条街”，更能不时地看到缠着绷带，戴着大口罩出入医院的人。

翻译介绍说，20世纪50年代后期，韩国整形美容行业只是为了帮助那些天生畸形，或者战争导致身体残疾的人进行治疗。1973年才开始为求美人士整形。1980年韩国整形美容协会成立后，正式把整形医疗美容当做科研进行研究。1988年举办的汉城奥运会，使韩国整形业兴起。现在韩国整容业每年创收约30亿美元，整形美容健身已经与媒体

广告、演出策划相辅相成，形成了一个规模巨大的“美丽产业链”，政府也将其作为一种产业大力推进。整形盛行，带来了巨大的经济利益，也促使韩国整形成为一项全民运动。上至高官财阀，下至平民百姓大多喜欢整容，再加上明星的催化作用，整容业的繁荣是其他任何一个国家不可比拟的。只有4000多万人口的韩国，赢得了“整容大国”之名。

看来，韩国人爱整形的现象背后，与这个国家和民族的传统、现实背景等等都息息相关。这种韩式美丽秘密，也值得我们这些整容从业者好好分析思考。毕竟他山之石，可以攻玉。
■整理 刘玉锋 实习生 夏丽君

中国技术，韩国引荐 一线一面，反映伟大意念 泛美5A鼻综合塑形

鼻子是面部之王，这是女人的鼻修课
五官端正，那是因为有个好鼻

5A鼻综合塑形，五个角度，一个好鼻，一个美学好意念

· 5A鼻综合塑形反传统的一高了之隆鼻观念，选从五个角度构成一个好鼻的标准，结合面部的黄金比例调整鼻尖、鼻翼、鼻小柱、鼻小柱的角度、弧度等，实现高、长、宽、挺、顺五度的最佳均衡，打造最适合你的鼻部形态。

· 根据不同的自身条件，通过分段式假体隆鼻、膨体、自体软骨、生物材料相结合综合改变鼻部形态。通过独特的专利技术带你进入全新“隐形”时代，从鼻缘内侧入手，把受术切口留在看不见鼻缘内壁上，只要你不说，没有人知道你隆过鼻。

· “亚洲鼻王”郑泰学教授2011首推鼻整形新技术，韩国美眼鼻、瑞尔整形、东洋整形等多家韩国一线知名整形美容机构一致认可。

5A鼻综合塑形适应症：

鼻尖肥大、朝天鼻、塌鼻、蒜头鼻、鹰钩鼻、驼峰鼻、鼻尖巨凸、鼻翼过高、歪鼻、马鞍鼻修复、鼻翼缺损矫正、鼻再造、隆鼻手术失败等。

· 5A鼻综合整形理念倡导者——郭林林

大韩整形美容外科协会荣誉会员
国际医疗整形美容协会会员
中华医学会医学美容学会会员



图为郭林林医生受邀出访韩国，进行学术交流